

2019年龙岗区政协1号重点提案 办理情况获评“满意”

11月21日,龙岗区政协举行2019年政协主席专题协商暨1号重点提案办理情况票决评价会议,以“1号重点提案+重点课题调研+主席专题协商”的形式为龙岗落实“双核引领、多轮驱动”发展战略献策出力。

据了解,区六届三次党代会提出“双核引领、多轮驱动”、东西两翼均衡发展的发展战略思想,为

解决当前龙岗经济社会发展中存在的平衡不协调问题指明了新的发展路径、提供了重要的指引。为推动“双多”战略落实,发出政协声音、贡献委员智慧,区政协在年初就将《关于实施“双核引领、多轮驱动”战略,打造深圳创建社会主义现代化强国城市范例的高水平东部中心的建议》列为1号重点提案,由区委书记亲自领衔

督办。此外,区政协还以“龙岗区‘双核引领、多轮驱动’提质扩容实施策略研究”为题目开展了为期半年的重点课题调研。重点课题调研组在“广”调研、“深”调研、“精”调研基础上,针对调研过程中发现的土地资源紧缺、城市品质不高等问题进行详细总结和梳理分析,按照重点片区一区一策的发展要求,把深调研报告

转化为解决实际问题的具体行动,提出78条解决措施,从规划、用地和项目着手,形成了“4+9”片区整合规划,正组织编制“双核引领、多轮驱动”战略实施方案,为龙岗区更高质量发展提供有力的空间和项目支撑。

会上,14名区政协委员代表根据调研成果畅所欲言,围绕提

升大运新城创新智核引领力、补齐宝龙科技城发展短板、发挥高铁枢纽价值、探索横岗南片区“二次创业”新路径等方面现场提出协商意见。此外,现场还对提案办理情况进行无记名票决评价,结果显示1号重点提案办理情况和主办单位办理情况票决评价为全部满意。

(李薇 蒙萌)

宝安国际马拉松赛12月1日开跑

12月1日上午,2019深圳宝安国际马拉松赛将开跑,目前各方面的筹备情况进展如何?11月21日下午,2019深圳宝安国际马拉松赛新闻发布会暨总冠军签约仪式举行。发布会上,赛事承办方——广州博润体育科技有限公司总裁易伟新介绍了赛事筹备情况。此次赛事共招募志愿者2277名,其中竞赛及服务志愿者1594人,医疗志愿者683人。还将投入安保力量共计15000人,全力保障赛事安全有序进行。另外,组委会

已成立医疗保障小组,完成赛道医疗站、救护车等布局方案,此次赛事共设置25个固定医疗点位,25辆急救车,60名急救跑者。据悉,今年“宝安马”将引入先进的AI技术,每位选手完赛后均可免费下载个人终点冲刺视频。此外,为了给参赛选手营造良好的赛事氛围,组委会邀约20名国际选手参赛,其中有12名国际精英选手在国际田联排名300名-400名之间。

(陈云强 吴婉怡)

深圳市深汕特别合作区阔步迈入融媒时代 探索构建立体化媒体宣传矩阵

11月20日,深圳举行第二批区级融媒体中心集中挂牌仪式。福田、罗湖、南山、宝安、龙岗、坪山、大鹏7个区(新区)以及深圳第“10+1”区——深圳市深汕特别合作区(以下简称“深汕合作区”)区级融媒体中心集中挂牌,自此,继今年9月4日深圳首批(盐田、龙华、光明)三个区级融媒体中心成立后,全市11个区级融媒体中心全面起航。

据悉,此次起航的深汕合作区融媒体中心有许多亮点,作为区党政办的下设事业单位,其以市场化薪酬方式广纳专业人才,激活融媒体活力,努力提高内容生产水平。事实上,在筹备过程中,这个融媒体中心在探索媒体融合和全媒体宣传方面已崭露头角,除官方自有网站及新媒体平台外,深汕合作区积极加强与省市主流媒体的合作,以全方位、多层次、长期性媒体合作机制,初步探索构建全区立体化媒体宣传矩阵。

(蔡鹏飞)

第二届深圳拉阔戏剧节追光快闪嘉年华举行 客家围屋上演先锋戏剧

当传统的客家围屋里上演先锋戏剧,将擦出怎样的火花?11月20日晚,第二届深圳拉阔戏剧节追光快闪嘉年华活动,在龙岗区大田世居举行,现场观众大呼过瘾。这也标志着本届拉阔戏剧节正式拉开帷幕。



深圳拉阔戏剧节追光快闪嘉年华在龙岗区大田世居举行

“拉阔”在粤语里就是“live”的音译,“live”即“现场”,注重的是现场感和观众现场体验。当晚的追光快闪嘉年华,不仅向来自全国的戏剧工作者和国际友人展示龙岗区的优秀传统文化——客家文化,还上演了三场环境戏。在百年客家围屋里,品尝着客家传

统的盆菜,观众与戏剧艺术邂逅,并与戏剧表演艺术家一同激荡灵感。

(李薇 蔡鹏飞)

龙岗区融媒体中心挂牌成立 “龙岗融媒”APP同步上线

11月20日,深圳市第二批区级融媒体中心集中挂牌仪式举行。随后,龙岗区委书记张勇、区长代金涛率队开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专项活动暨调研融媒体中心建设,并与区委常委、宣传部长胡庚祥一起共同启动“龙岗融媒”APP上线。

“龙岗融媒”由龙岗区委宣传部统筹建设,是龙岗区官方客户端。其立足龙岗区,辐射粤港澳大湾区,是集“新闻+政务+服务”功能于一体,覆盖全区宣传文化领域,整合区、街道、社区多级新闻内容,聚合多样化服务的多功能移动客户端。

(李薇)

街道速递

宝安

石岩禁毒宣传讲座走进上屋小学

11月20日,宝安区石岩街道禁毒社工在上屋小学给六年级学生开展以“绿色无毒,健康人生,全民禁毒”为主题的禁毒知识讲座,倡导学生共同参与禁毒,远离毒品危害。

对,在学生代表分享时,社工给学生讲解拒毒、防毒的技巧。

活动中,禁毒社工给学生发放了《禁毒与防治》《青少年毒品预防》《珍爱生命,远离毒品》等宣传资料,还展示了仿真毒品模型,给小学生上了一堂趣味的禁毒课,使学生全面了解了毒品对人类、对社会、对家庭的危害,告诫学生要珍爱生命和家人,远离毒品。此外,在场100多名学生还共同宣读了禁毒宣誓誓词并在禁毒横幅上签名。

(陈云强 郑振明 刘文新)

坪山携手“红马甲” 积极参与文明城市创建

今年以来,坪山区坚持把为民谋利、为民尽责作为守初心、践使命的首要准则,结合创文工作,聚焦民生问题,不断提升志愿服务质量,切实让群众感受到主题教育和文明创建带来的新成果新变化。

为创建文明城市注入新活力

10月20日下午,坪山区群团工作部(团区委)在现有护河志愿服务、高铁站志愿服务、U站志愿服务、窗口志愿服务、景区景区志愿服务、公共文化场所志愿服务等常态化志愿服务的基础上,联合区委组织部、区委宣传部(区文明办)举办的“文明坪山,志愿同行”坪山区文明创建志愿服务全民总动员活动在坪山区中心公园举行。活动吸引近200名志愿者参加。

动员会上,义工代表踊跃发言,分别就这四个“红马甲”系列志愿活动发表了自己的看法并向全区市民群众提出文明号召,进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,常态化组织开展文明劝导、助老助残、爱心帮扶、文体活动、禁烟禁毒、治安巡防、反诈宣传等各类志愿服务活动,营造了浓厚的志愿服务氛围,大力推动坪山文明创建工作。

截至目前,已组织各类志愿服务活动3800余场,参与服务381920人次,累计服务时长约150万小时,持续为创建文明城市注入新活力。

打通志愿服务“最后一公里”

根据“不忘初心、牢记使命”主题教育要求,坪山区结合群众提出关于志愿服务质量的相关建议和进一步展示坪山文明城区形象的需要,在去年新建4个新型城市综合服务U站的基础上,再次增设坪山高铁一站志愿服务U站。

目前U站的改造设计已完成,施工工作正有序推进,预计年底可完成建设并投入使用。同时,今年新成立坪山区垃圾分类义工队,深入多个小区常态化开展生活垃圾分类督导志愿服务,为居民

小区做好生活垃圾分类宣传和引导。

据统计,全区近5万名注册志愿者,173个专业义工队,86个“志愿服务站”,6个特色城市志愿服务U站,全年常态化活跃在城市的大街小巷开展各类志愿服务工作,为文明城市建设和高质量发展贡献义工力量。

弘扬新时代的奉献精神

该区还常态化地组织开展年度“十佳最美义工”征集评选活动,组织开展“广东省最美志愿服务社区”六和社区经验分享会,通过激励广大义工学习先进典型,提升自我素质,持续增强为市民群众服务意识。

此外,该区还通过先进事迹宣讲和先进个人评选激励广大义工,以身边的先进人物为榜样,宣传带动更多人参与到志愿服务活动中,进一步提升义工组织的影响力,展现出新时代义工新风采,助力城市文明取得新成果。



昔日内涝村华丽变身为排水示范小区

宝安区以“四个全覆盖”打造鹤洲旧村、新村排水示范小区,改善居民生活环境、提升群众幸福指数

文/图 陈云强 黄兢 江李婷



2 整治

雨水污水全部实现分流

据介绍,整治工程由宝安区水务部门牵头,对社区内雨污分流现状进行全面摸排,通过正本清源改造措施,采取“先摸排、后整治”的技术路线,系统分析鹤洲旧村、新村内雨污分流系统存在的问题。

经过摸排,因地制宜制定改造方案。据介绍,从开工至今,累计新建雨水管1535米,污水管1674米,建筑立管、连接管7409米,改造181米钟屋排洪渠鹤洲路段暗涵,健全旧村、新村管网系统,消除雨污分流空白点,基本实现旧村、新村193栋房屋建筑雨污分流。

污水预处理设施全覆盖

目前,经过水务部门的逐户摸排,居民排水用水情况明晰后,确定新建化粪池尺寸及场地,按照“一户一池”原则,累计新建化粪池148座。

另外,由航城街道综合执法队牵头,督导商户将预处理设施处理后污水正确接入污水管道,保证宾馆、餐厅、酒楼、发廊、洗浴中心、洗车场、沿街商铺等经营性场所产生的污水得到有效处理。

管道养护精细化智能化

宝安区以全区推进“厂网河站”系统建设为契机,加强鹤洲旧村、新村排水设施的管养维护及功能性检查,全面开展建筑立管标识、井盖永久编码,结合排水管网GIS系统管控平台,

实现排水精细化、智能化管理养护。

据悉,由宝安排水公司牵头,加强排水设施(雨水管道、检查井、雨水口)的管养维护工作,定期巡查、检查、清淤、清掏。由航城街道鹤洲社区牵头,督促社区物业加强对管理范围内排水设施的巡查维护,建立日常管养考核机制(至少三个月清淤一次化粪池、至少每周清理一次隔油池、沉砂池、毛发收集池等污水预处理设施)。对于日常清掏养护不到位导致粪水、油污水溢流的情况进行处罚,督促社区物业管养维护到位。

据介绍,目前相关部门累计出动巡查576人次,检查清淤井309座,清理雨水井170座,更换井盖33套、雨水篦49套,安装防坠网67个,完成879根雨水立管、1901根污水立管的标识编码喷涂。

建立监管执法长效机制

建好更要管好。宝安区以创建排水示范小区、严格执法为手段,落实排水管理长效机制,加强水行政执法与综合执法并行,“以证促治”,督导排水户办理排水许可证,实现排水户精细化管理,对餐饮、汽修、洗车、农贸市场、垃圾中转站、公厕等重点污染源进行严格管控。

目前,航城街道综合执法队共出动巡查477人次,检查餐饮、美发、汽修、洗车等污染源336家,并对农贸市场进行专项整治行动,督促145家经营户完成污水预处理设施改造,指导14家经营性排水户申请办理排水许可证。

3 达标 打造排水示范小区 提升群众获得感幸福感

宝安区航城街道鹤洲旧村、新村地理环境复杂,整治建设任务重、难度大,宝安区严格按照“四个全覆盖”(雨污分流管网全覆盖、污水预处理设施全覆盖、管养维护全覆盖、监管执法全覆盖)的基本方针,多措并举、多点发力。

据悉,项目推进三个月以来,实现了雨污分流管网、污水预处理设施、管养维护、监管执法“四个全覆盖”的基本目标。宝安区将鹤洲旧村、新村打造成全区排水示范小区,不仅持续巩固提升水污染治理成效,还大大提升社区居民获得感幸福感。

1 症状 逢雨必涝 社区居民苦不堪言

据介绍,鹤洲社区排水示范小区位于航城街道中部,洲石路、广深高速公路与机荷高速公路的合围区域内,占地约0.4平方公里,房屋547栋,居民20075户,居住人口36186人,用水量约10856吨/天,此片区属于老旧村屋,长期存在污水入河、污水外溢、积水内涝等问题。

家住鹤洲旧村的张先生每到雨季就心里惆怅,“出门很不方便,污水横流常见,有时内涝严重导致无法出门”。是什么原因导致该社区水患如此严重?今年,水务部门进行摸底调查结果显示:一、缺乏源头预处理、管养不到位。鹤洲旧村、新村属老旧村屋,排水不规范,大部分房屋没有设置化粪池,污水立管直排污水井;发廊、洗浴中心没有设置毛发收集器;酒店、餐馆没有设置隔油池;洗车场、汽修厂没有设置沉砂池等预处理设施,造成合流管道堵塞、污水直接入河的问题。

二、雨污不分离、污水直入河。鹤洲旧村、新村部分区域属于2018年正本清源遗漏区域,未进行管网改造,存在大量错接、乱接、雨污合流、污水直排钟屋排洪渠等问题。

三、积水内涝、行洪受阻。鹤洲旧村、新村雨水全部通过钟屋排洪渠排入大海,但钟屋排洪渠上游河道存在5处阻洪点,主河道排洪不畅,造成鹤洲旧村、洲石路等位置常年内涝,大雨大涝、小雨小涝。

